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Határtalan a művészet, valósággal lubic-
kolhatunk a megoldások tengerében -

véli Bukta Imié, a Mezőszemerén éló képző
művész.Kiállított márPárizsban, Finnország
ban, műveiről vaskosköteteket írtak. Néhány
éve települt haza Szentendréről szülőfalujába.
Úgyérzi, itt végre talaj van a lába alatt, míg ott
csakaszfalt meg macskakő volt-- Kukoricacsutka, drót, gyujaszálak, für-
dőszobaisempe. Ezekbőlazanyagokból is szü
lettek móralkotásoka műtermében. A hétköz
napiember számára kicsit szokatlanok ezek a
megoldások...- Nemcsak azt nevezzük csendéletnek,
ha lefestek egy vázát, benne egycsokor virág
gal. A művészetet igyekszem tágan értelmez
ni, így akár egy darab szalonnából és egy teg
napi újságból is komponálhalok,csendéletct.
Ez nem jelenti a hagyományok felrúgását,
csak azt a szándékot, hogy minél hatásosab
ban fejezzem ki magam. Az időt sem csak úgy
ragadhatom meg, ha lerajzolok egy vekkert.
Elég leltet, ha csak odaleszek egyórát, vág)' ha
felidézem a kattogását.-

Egyhevesifalucskából indulva kanyar
gás utat kellett bejárnia. mire művésszé érhe
tett. Milyen vargabetűket írt apályája?

- Gyerekkoromban ugyan ügyesen raj-
zolgaltam a nyárikonyhánk mögötti „peCuh-
bán", ám Mezoszemcrére nem hnllatszott cl a
híre, hogy művészetiközépiskolák isvannak a

világon. Ezért aztán a forgácsoló szakmát ta
nultam ki Egerben,scsak emellett jártam rajz
órákra.
- Autodidakta művésznek tartja magát,

aki mindent amaga erejéből tanult meg. Miből
élt közben?

- Miután elvégeztem az iskolát, „hivatá
sos” munkakerülő lettem, hogy kizárólag a
művészkedésnek élhessek. Megpróbáltam
lelajzani magam a Van Gogh-i áhítatig. Elő
fordult, hogy cgy-egy faggatás erejéig a rend

őrségre is bevittek. Néha beálltam raktáros
nak vagy segédmunkásnak, hogy valami

pénzt is keressek, de ezt szinte mellékesnek
tartottam. Az volt a célom, hogy nagyon jól
megtanuljak rajzolni, mivel úgy gondoltam, a
szakmaialapokategy modern míivésznekisle
kell raknia.
-
Egerből egy linóba metszett angyalkds

karácsonyi képeslapja miatt kellett távoznia,
mivel azt „vallási propagandának" bélyegez
ték. Hogy találtafel magát Lenitmirosban?- Dekoratőrnek vettek fel a vegyi kombi
náthoz, s az. volt a dolgom, hogy transzparen
seket pingáljak arról, hogy éljen a magyar
szovjet barátság, meg hogy fűre lépni tilos.
I hamarosan azonban művésztelepet szervez
tünk a gyárban, sázott fellelhető alapanyagok
ból alkotásokat készítettünk. Nagy szellemi

szabadságköszöntött ekkor rám, hiszen meg
találtam azokat az embereket, akikkel hason
lóan gondolkodtunk a művészetről.- A szentendrei Vajda Lajos Stúdió nem
volt éppen a hatalom kedvencea rendszervál
tás előtt. Mégis annál nagyobb lendülettel al
kottak...
- Az. első időkben a megtűrt kategóriába

került a társaságunk. Kaptunk egy pincét
Szentendrén, de azt is csak azért, hogy ne le
gyen látható, amit csinálunk, ugyanakkor
minket jól megfigyelhessenek. Mégis boldo
gan, szabadon, a nagybetűs művészet jegyé
ben láttunk munkához.
-Két évtizedet éh Szentendrén. Művei

mégis a szülőfalujába, agyerekkorában megis

mertparaszti világba vezetnek vissza.Egyik ké
pénekaz acíme: Óriásburgonyáka határban.- Sosem fogtam tél romantikusan a népi
ességet, nem Faragtam búsuló juhászt. Kissé
ironikusan „mezőgazdasági művészetnek”
ilevezlem azt,amit művelek. Egyre inkább ér
zem, milyen fontosak az. emberre rárakódott
emlékek, a jelentéktelennek tűnő apró epizó
dok, a múltból előkúszógyermekkori illatok-
Nagyon örülök, hogy itthon dolgozhatok, és

igyekszem szolgálni a falul. Emlékművel állí
tottunk, egyesületet alakítottunk, újságol
adunk ki. A műveimet ugyan nemigen isme
rik a helybeliek. Tavaly azonban a millenni
umra felállítottuk egy bronzszobromat, a Fa
ültetőt a szemerei parkban, s ideadnak, akik
ráérezlek a mondandómra.
- Egy művészettörténész szerint ez az al

földi,sík tájadja bukta Imreélet ésalkotóterét,
eliéphetetlengyökerekkelkötődik ide.
-Az Utak a konyhában című kiállításo

mat is ebbőlaz élményből komponáltam. Ab
ba a liduszéli házba költöztem vissza, alvói öt
ven éve a bába a világra segített. Azzal a késsel
szelem a kenyeret,amivelannak idejénazédes-
anyám, sabban a fazékban fűzök,amilx-n Ő lel
te fel a levest. Néha úgy érzem, hogy az ottho
nom tárgyait nemcsak én mozgatom,hanem a
szüleim lelke is ott jár-kel a falak között. Most

egy olyan kiállítási tervezek, ahol csupa kony
haszekrényt állítok sorba. Ezek a bútorok me
sélnek majd a családokról,akiknek életét -örö
meit és keservek - évtizedeken álszemléllek.
- Amikorhazatért Mezőszetnerére,a szü

lői házba, bizonyára ágy érezte, hogy végre
magára talált...
- Még most, ötvenévesen sem találtam

megmagam. Inkább csak ráléptem arra azös

vényre, amelyen kereshetem önmagam.


